

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador PARA SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIII.—2.ª época

MIÉRCOLES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1933

Número 13.667

Orientaciones

LA SEMANA SOCIAL DE MADRID

Ya conocen nuestros lectores de EL DÍA DE PALENCIA, que en el próximo mes de octubre, del 15 al 21, se celebrará en Madrid una "Semana Social". Después de veinte años de paréntesis se vuelve a reanudar la celebración de estas Semanas Sociales en España, que están llamadas a producir el más beneficioso influjo en la vida de la nación.

Esta semana se celebra en circunstancias favorabilísimas y de gran provecho.

Las semanas sociales, sirven para dar unidad al pensamiento social católico y abrir nuevas orientaciones. Son ellas las que recogen las experiencias de la vida social. Son como los lagos que reciben las corrientes, dejan caer al fondo la maleza que arrastran sus aguas y éstas después, clarificadas, hacen que reflejen la luz de la verdad católica.

En todos los sitios es necesario, en medio de la crisis moral y social del mundo, celebrar estos remansos, donde se serena la verdad y después de detenerse y orientarse se lanza en miles de arroyos a fertilizar el suelo social.

Por esto se han celebrado este año: en Francia la XXV semana social de Reims y en Italia la XVII, que se celebra actualmente en Roma.

Pero en España es oportunísima su celebración por las circunstancias.

Se ha querido ensayar en nuestra patria métodos de reforma social y todos han fracasado. El socialismo está tan cambiado y vergonzoso después de la división de sus jefes y la repulsa de la opinión que para poder salvarse creen muchos de sus adictos que no tienen otro camino que echarse en manos de las extremas orientaciones del señor Largo Caballero. Pero, entonces, ¿qué queda del socialismo ordenado y constructivo?

De las izquierdas tampoco podemos esperar grandes cosas por que no tienen un programa con un verdadero contenido sustancial.

Las derechas, han sufrido y visto su poder social y moral disminuido pero yo no sé si han sacado todas las consecuencias.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Días de examen de las asignaturas que se expresan en la convocatoria de septiembre actual en este Centro

DÍA 19	Geometría.
Ingresos.	Aritmética y Geometría.
DÍA 20	DÍA 25
Primer curso plan vigente.	Latín 2.º
DÍA 20	Francés 2.º
Lengua Castellana.	Historia Universal.
Geografía general y de Europa.	Psicología y Lógica.
Nociones de Aritmética y Geometría, Caligrafía.	Algebra y Trigonometría
DÍA 22	DÍA 26
Latín 1.º	Preceptiva Literaria.
Francés 1.º	Ética y R. Derecho.
Geografía especial de España.	Fisiología e Higiene y Física.
Aritmética.	DÍA 27
DÍA 23	Historia de la Literatura.
Historia de España.	Química general.
	DÍA 28
	Historia Natural.
	Agricultura.

LA ASAMBLEA AGRARIA DEL DIA 18

El día 18 del actual se celebró una magna Asamblea de Agricultores, en Madrid, a la que han prometido asistir nutridas representaciones de todas las provincias agrícolas de España.

Nuestra provincia eminentemente agrícola, y una de las más castigadas por las deficientes cosechas y desvalorización de sus productos, debe hacer acto de presencia en Madrid, asistiendo el mayor número posible de labradores.

Que vea Madrid, la ciudad alegre y confiada que no se acuerda del campo más que para llenar sus pulmones en días de asueto y sus bolsillos tantos como viven de él, y vea el Gobierno en esa gran "parada" de agricultores, no un reto, pero sí una advertencia seria, contra la política social y económica del Gobierno anterior, que tantos estragos ha producido en el campo.

Todas las quejas, todos los sinsabores de la vida rural, dejarán oír su voz en la Asamblea. Que no falte Palencia a la cita para contar a las provincias hermanas, los precios de ruina a que se cotizan sus productos básicos, el trigo y los piensos, en este año de una cosecha peor que mediana, y de gastos muchos mayores que la pasada.

CRONICA INTERNACIONAL

EL DESARROLLO DE LA REVOLUCION HITLERIANA

La guerra mundial, al unirse bajo las mismas banderas y sacrificarse a los mismos ideales e intereses las razas y los pueblos más heterogéneos de la tierra, parece que debiera haber contribuido a borrar las características que las distinguen, a unificar moralmente el tipo humano y, sin embargo, nada de esto ha acontecido. El peligro ruso y el fracaso de los programas socialistas, que prescindiendo de las fronteras naturales, de las variedades raciales, de la obra de la historia, solo gobiernan para el hombre abstracto de Rousseau, ha producido, por instinto de conservación en el mundo entero, un resurgimiento del espíritu nacional, una tendencia en los pueblos a encerrarse dentro de sus fronteras geográficas y morales.

El fascismo, el hitlerismo, es ante todo una reacción contra las doctrinas internacionalistas que hacen tabla rasa de toda labor de los siglos, de todas las diferencias raciales; pero ni el fascismo ni el hitlerismo han podido convertirse en gran movimiento social, sin haber recogido las reivindicaciones de las clases obreras, haciéndolas compatibles, dentro de una nueva organización estatal—el sistema corporativo—el sistema de la propiedad privada.

Todo movimiento social cuyas raíces no lleguen a las últimas capas populares y que no esté fundado en la exaltación del sentimiento nacional, podrá ser un pronunciamiento o la tiranía de una clase, como en Rusia, pero no constituirá un movimiento fascista nacional. Por eso en España, donde el sentimiento nacional ha sido triturado conscientemente desde Madrid, es más difícil el fascismo y sólo se da esa corrupción del fascismo que se llama nacionalismo regional.

Duero Hitler de las palancas del mando, después de haber aniquilado todos los partidos políticos y anulado los otros dos triunfos que le ayudaron a escalear el Poder, parecía que la tendencia socialista de la inmensa mayoría de los hitlerianos sumidos en la miseria, al desaparecer las clases medias por el derumbamiento del marco, se iba a sobreponer a otra tendencia nacionalista, conservadora de las tradiciones, representada por los grandes señores terratenientes, por la gran industria, por la Banca y por el Ejército. La retirada de Hugenber, el representante de la gran industria, dejaba, al parecer, el camino abierto a todas las reivindicaciones sociales. Hitler, en la oposición, había prometido el reparto de los latifundios señoriales, la desaparición de los grandes almacenes en beneficio de las pequeñas tiendas, el control de la Banca y de la gran industria, la nacionalización de los servicios públicos; y el ala izquierda del partido reclamaba la ejecución de las promesas. El dictador parecía dispuesto a virar rápidamente el volante del Estado hacia la izquierda, hacia las tendencias socializantes de la mayoría de los alemanes, proletarios con títulos académicos o sin ellos.

Pero las grandes fuerzas conservadoras de Alemania entraron en actividad; el espíritu de disciplina se impuso. Schacht, el presidente del Reichsbank, que tanto ha contribuido al advenimiento del régimen, amenazó con presentar la dimisión; los dirigentes de la Gran Industria se

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

Los trabajos de organización de la magna Asamblea Nacional Patronal Agraria que habrá de celebrarse en Madrid el día 18 del actual, prosiguen con gran entusiasmo y decisión. El Comité organizador lleva muy adelantadas todas las gestiones y son muy importantes las adhesiones que se reciben; de la provincia de Ciudad Real irán a Madrid 5.000 labradores; de Sevilla, 1.000 y de Guadalajara, Toledo y otras provincias son numerosísimas las personas que desean asistir al acto. En Zamora se proyecta la formación de un tren especial y de Toledo anunciarán que irán 20.000.

El Comité organizador ha tomado en arriendo las dos plazas de toros y el Stadium de Madrid en reserva, con el propósito de rebasar la cifra de 100.000 que les lo calculado, tengan toda colocación.

Por lo que respecta a esta provincia, aun cuando se reciben numerosas adhesiones, faltan muchos Patronales y pueblos importantes que no han mandado la lista con los nombres de los que han de asistir, no obstante indicarle la necesidad de que antes del día 14 tuvieramos aquí las listas completas para pedir tarjetas de entrada y los carnets de identidad para conseguir rebaja en los precios del ferrocarril, que será un 40 por 100; y también pueden gozar del beneficio en las compras que hagan en los comercios de Madrid y gastos de consumación en los Hoteles, Cafés y Fondas.

NOTA OFICIOSA

El triunfo del hitlerismo cederá en gran parte del desarrollo de la crisis económica mundial. Si la carrera de la depresión económica ha llegado a su límite infimo y empieza el ascenso, Hitler podrá, como hacen todos los hombres de Estado, aprovecharse políticamente de la mejora de la situación atribuyéndose la mejoría a sí mismo; pero si todavía no hemos llegado al fondo de la crisis y de la miseria social, por grandes que sean sus dotes de conductor de multitudes y son muy grandes, le será difícil conservar el prestigio ante las masas, ya que éstas en todas las latitudes, suelen hacer responsa a sus gobernantes de los acontecimientos lo mismo de los originados por su buena o mala política, como de los que están fuera de su alcance. Hitler, gran hipnotizador de las masas sabrá reprimir todo movimiento subversivo. Dice a este propósito Dormessen: así como cuando se quiere matar un perro se hace correr la noticia de que está rabioso, en Alemania, cuando se quiere reprimir un movimiento, basta acusarlo de anarquista; pero si no lo gra mejorar la situación económica de Alemania, si las esperanzas que ha hecho concebir no se realizan, le será difícil a Hitler evitar la depresión de sus huestes heterogéneas cuyo único lazo de unión es la esperanza de sacar a Alemania del atolladero en que se encuentra y el ansia de vivir.

Federación Provincial Patronal Agraria

CONDE DE SARTO

Mutualidad Agraria Palentina

Contra los accidentes de trabajo en la Agricultura

Obra filial de la Federación Católica Agraria de Palencia. Constituida y aprobada por el ministerio del Trabajo con fecha 2 de Febrero del corriente año y depositada la fianza inicial en el Banco de España conforme determina la Ley. A ella pueden pertenecer todos los agricultores de la provincia, sean o no asociados a los Sindicatos.

De acuerdo con la Caja Nacional de Seguros, cubre también los accidentes agrícolas que están sujetos a la Ley industrial como son los que emplean constantemente más de seis obreros y que hagan uso de máquinas agrícolas movidas por motores inanimados.

Delegaciones, todos los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Donde no haya Sindicato, la persona que nombren los mutua listas de la localidad.

Dirigirse a esta Mutualidad, MAYOR PRINCIPAL, N.º 15, y a los SINDICATOS AGRICOLAS

PAGINAS DE HUMOR

Ya era hora de que los novios tuvieran garantías serias!

por "Desperdicios"

Papini me ha destrozado un luminoso día de campo. Claro que no entraba en sus cálculos, cuando escribió "Il sacco dell'Orco", hacerm tan lamentable faena. Pero el caso es que, sin proponérselo, de un hombre feliz que era yo el sábado, hizo el domingo el hombre más desgraciado de la tierra. Porque tenía yo ideas muy optimistas acerca de la amistad, y desde que lei su libro, con el ansia y la delectación con que leo todo lo que escribe este recio y magnífico autor italiano, vivo desalentado y lleno de escama. Lo habrán observado todos aquellos a quienes, hasta el domingo, tenía por viejos, leales e íntimos amigos míos.

¡La amistad no existe!

Papini da de ella una definición que ha provocado en mí la reacción de que son claro testimonio las líneas que van escritas. No tengo a la vista el libro. Lo dejé caer descorazonado junto al pino a cuya sombra me deleitaba con su lectura, pero, poco más o menos, lo que opina Papini de un buen amigo es esto:

"Un buen amigo es un enemigo con el cual hemos pactado un armisticio cuyas causas cumplan honestamente, contadas veces".

Ahora comprendo por que no me devuelven el dinero algunos señores que para pelearme empezaron así sus cartas: "Mi querido amigo..."

Están tratando gravemente a las cláusulas económicas del armisticio. Recurriré a Ginebra, ya que a Londres es inútil, a pesar de que los repetidos préstamos no liquidados han hecho de mí un inglés más típico que Mac Donald.

Pues si la amistad que tenía su fundamento en el cariño, antes de haberse publicado "Il sacco dell'Orco", es eso, ¿qué será el amor? —me preguntaba yo angustiado pensando en la juventud que se lo declara con tradicional vehemencia a través del tiempo y el espacio.

Afortunadamente tengo un remedio de segura eficacia cuando me asaltan preocupaciones de esta gravedad. El de leer asiduamente el "Daily Mail". Más tarde o más temprano, ha de ofrecerme una solución agradable y sencilla. No ha tardado tres días en tranquilizarme. Mucho más que a mí va a tranquilizar a los novios, porque de ahora en adelante será inútil fingir en cartas encendidas o en escenas puramente verbales, amores volcánicos, o estados de arrebatada pasión, aprendidos en "El secretario de la Juventud", o en la duodécima edición del "Libro útil para los enamorados". O se quiere de verdad o se descubre en el acto la superchería.

Gracias al Dr. Alexander Cannon, se acabarán para siempre las comedias amorosas.

El "Daily Mail" (edición continental) del día 15 de julio, página quinta, columna segunda, bajo el título de "Love detector invention" y el subtítulo, lleno de garantías de "London, scientist's claim", publica la sensacional información cuyo primer párrafo, que traduciré enseguida, dice así:

"Dr. Alexander Cannon, the London author and scientist, claims to have invented a machine which among other wonderful feats, will record unmistakably whether two people are really in love".

Traduzco:

"El Dr. Alejandro Cannon, el autor y hombre de ciencia de Londres asegura haber inventado una máquina que, entre otras hazañas, puede comprobar, sin equivocarse, si dos personas se aman realmente".

Es, como se ve, un gran triunfo del romanticismo.

Del que se darán cuenta exacta los enamorados, cuando sepan que la máquina con la cual se va a comprobar si, efectivamente, se aman o no son más que tonterías o chiquilladas, tie ne este nombre lleno de sonora dora poesía: el "psycostethographymanometro". No me de

tengo, naturalmente, en traducir su descripción, porque pronto hemos de verlo en el mercado, pero sí quiero adelantar para que los que se decidan a adquirirle sepan lo que compran, que el aparato es comprometidísimo. No vale callarse delante de él. Y es de tal actividad que en una fracción de segundo registra la mentira del supuesto enamorado, aunque se haga el loco o se calle como un muerto.

No tengo la mala costumbre de inventar nada. Aquí quien lo inventa todo es el Dr. Cannon. Yo aduzco textos, que es mi obligación, y asunto concluido. El "Daily Mail", que es el periódico de mayor circulación de la Gran Bretaña y sus dominios asegura que el "psycostethographymanometro" "detect in the fraction of a second the lightest of lies, even if the person does not speak" (Registra en una fracción de segundo la más insignificante de las mentiras, aunque no hable la persona.

De modo que, joven, ya lo sabe usted. Se le acerca a usted Atanasio, y la dice:

—La amo a usted con locura, como no he amado a nadie en la vida.

Y usted aunque le vea con una rodilla en tierra y la mano derecha sobre el corazón, que es la postura clásica, en vez de constatarle que lo pensará o que lo consultará con sus padres, como medida preventiva le dirá:

—Atanasio, ¿tiene usted la bondad de repetir eso delante de esta caja mientras voy a un recado?...

Y le pone delante de las narices el "psycostethographymanometro", con la seguridad absoluta de encontrarse a la vuelta, con el gráfico que le asegura que Atanasio le ama a usted sin sombras o que es un embustero sin pizca de vergüenza con lo que se ahorra usted, entre otras muchas cosas desagradables, molestar a su mamá con la consulta.

La galantería me veda poner el ejemplo contrario.

El aparato tiene, además de esta, otra gran ventaja. Lo copiaré, para mayor fidelidad, del "Daily Mail" y lo traduciré para aquellos lectores que no conozcan el inglés:

"Dr. Cannon Claims that through the delicate graphs sinical tendencies may be revealed and that even the means by which suicidal subjects may seek to take their lives can be detected".

Traduzco: El Dr. Cannon asegura que por medio de delicados gráficos pueden ser reveladas tendencias al suicidio y que incluso pueden averiguarse por medios por los cuales piensan quitarse la vida los futuros suicidas".

No se puede haber llegado a mayor perfección (¡hasta le dice al futuro suicida si va emplear las cerillas o el sexto piso derecho!).

Primero, el amor. Después, el suicidio. Indudablemente el Dr. Cannon es el mayor romántico de Londres.

Y el "Daily Mail", también.

Un homenaje

Al gobernador dimisionario

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

"En honor de don Manuel Llano y como prueba de afecto, sus amigos han acordado organizar una comida que tendrá lugar mañana día 14, a las nueve de la noche, en el H. Pasaje, donde pueden recogerse las tarjetas.

13 septiembre de 1933."

PARA LA INDUSTRIA

Toda clase de estados e impresos, primorosamente hechos, en la Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

INTERROGACION Y RESPUESTA

Aquel gran sabio maestro de la inteligencia y educador de la voluntad, San Agustín, hablando del lenguaje imperceptible a los oídos del cuerpo pero muy claro para los del alma, dice estas palabras: "Pregunté a la tierra si era mi Dios, y díjome que no, y todas las cosas que hay en ella dijeron lo mismo. Pregunté al mar y a los abismos y a todos los animales que hay en ellos y respondieronme: No somos tu Dios, búscalo sobre nosotros. Pregunté al aire y a todas las cosas que moran en él; y confesó y dijo: No, no soy tu Dios.

Pregunté, al cielo, al sol, a la luna y a las estrellas y también me dijeron: No somos tu Dios. Y finalmente pregunté a todas las cosas que están fuera de mí y pedí que me diesen noticias de mi Dios; y todas a grandes voces dijeron: El nos ha criado "Ipsé fecit nos, dijo el Santo Rey David). Pasé adelante, y pregunté a esta máquina del mundo:

Dime, ¿eres tú mi Dios o no? Y respondíome con una voz sonora: No soy yo, mas por El soy ya el que buscas en mí, ese es el que me hizo; búscalo sobre mí que El es el que me rige y el que me fabricó. Esta pregunta de las criaturas es una profunda consideración de ellas y su respuesta es testificación que ellas hacen de Dios porque todas claman: Dios nos hizo, Dios es nuestro Supremo Hacedor; porque como dice el Apóstol, las cosas invisibles de Dios son conocidas del hombre por medio de las cosas visibles que El crió. Yo volví dice el Santo, y entré en mí y me dije a mí mismo: ¿Tú quién eres?, y respondíme: Hombre racional y mortal. Comencé a examinar lo que era esto, y dije: Señor Dios mío, ¿de dónde tuve principio. ¿Dónde Vos que me hiciste, que yo no me hice? Pues ¿quién sois Vos? Vos sois aquella vida por la cual yo vivo y todas las cosas viven. Sois maravilloso en los ojos de los ángeles del cielo, inexplicable, inescrutable e inmenso". Hasta aquí son palabras del glorioso Santo que constituyen interrogaciones y respuestas místicas.

Al aplauso que merece la publicación de esta colección, que tiene a la divulgación del Derecho positivo, únese el meritorio esfuerzo que significa en el orden material: impresión pulcra, excelente papel biblia y una lujosa encuadernación en tela.

las criaturas; el que durmiendo, vela, el que trabajando descansa, el que siempre está oculto, y todo lo ve, y es patente a sus divinos ojos. Todo tiene fijado su destino en este mundo: el "avechía" que cruza los aires cantando canción de amores y el "peccetio" que surca la inmensidad de los mares cumpliendo el mandato que le dictó el Eterno, la "floreccilla" que alegre ostenta sus hermosos colores, y los "rutilantes astros" que esparcen su esplendor en el firmamento, en la inmensa bóveda del majestuoso templo de la Creación.

Unos en pos de otros giran con indecible majestad como soldados anónimos que siguen a su "valiente capitán", como hijos que siempre siguen a su "padre". Todo nos parece dar esta respuesta: Cumplimos el mandato del Eterno, del Creador, haz tú lo mismo y la armonía y el concierto de la creación se percibirá por doquier.

El Cura de las MUNECA

BIBLIOGRAFIA

"CODIGO DE COMERCIO ESPAÑOL", anotado y seguido de un repertorio alfabético de Materias. Un tomo en 16.ª de 254 páginas. Volumen VII de la "Biblioteca Reus del Estudiante". "Editorial Reus". Preciados 1 y 6, Madrid, 1933. En tela, 3 pesetas.

Se publica ahora en la conocida "Biblioteca Reus del Estudiante" este nuevo volumen que contiene el Código de Comercio y al igual que en los anteriores tomos se atiende preferentemente a la escrupulosidad en el texto legal, adicionado con notas relativas a las disposiciones que lo aclaran o modifican, y al final, un utilísimo índice alfabético que reporta al lector la venajía extraordinaria de hallar rápidamente el precepto buscado. Tanto las notas como el índice de referencia, han sido redactadas por don Francisco Hernández Borondo, catedrático de Derecho mercantil y rector de la Universidad de La Laguna.

Al aplauso que merece la publicación de esta colección, que tiene a la divulgación del Derecho positivo, únese el meritorio esfuerzo que significa en el orden material: impresión pulcra, excelente papel biblia y una lujosa encuadernación en tela.

GACETILLAS

Con los trajes de Martín, las corbatas y el sombrero en todas partes del mundo son los hombres postineros. Camisas, guantes, abrigos de cuero impermeables. Casa Martín, Mayor, 78

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

LAS FERIAS Y FIESTAS DE SEPTIEMBRE EN CERVERA DE PISUERGA, Y LAS DE NUESTRA SEÑORA DEL VALLE, EN SALDAÑA

UN INCENDIO EN HERRERA

Cervera de Pisuerga FERIAS

A pesar de la gran necesidad que hay de vender, los días 8 y 9—que se celebró en esta la conocida feria de septiembre—se lograron muy escasas ventas.

Poco público y pocas ventas: esta es la denominación principal.

El ferrial de vagando vacuno estuvo bastante concurrido—especialmente la parte Norte—, pero la falta de compradores hizo que el primer día se marcharan algunas reses sin que preguntaran siquiera por ellas. El día 9 hubo algo más movimiento y se verificaron algunas transacciones. El precio sigue muy bajo.

Sigue con indecisión el mercado triguero, pues los compradores se retraen ante el temor de los malos negocios, por no conocer el rumbo que las cosas van a tener. Los productores también se resisten—muy justamente—a vender, preocupándose de conseguir las mejores posibles para la venta de sus productos.

La cosecha es de excelente calidad y no tan corta como se creía, pues la ha favorecido grandemente la granazón que tuvo.

También la granazón está un tanto retrasada en compras, debido a que no consigue dar salida con apreciación a las harinas y subproductos. No obstante, realizan algunas compras a 44 y 45 pesetas 100 kilogramos.

DEPORTES

Ayer, a las cinco de la tarde, jugaron los equipos de esta villa, Unión Deportiva Cerverana y "Los Veteranos"—un equipo formado por los antiguos jugadores del titular—consiguieron la victoria por 2-0 y el premio de 100 pesetas que discutían los de la Unión.

Fué un partido muy entretenido. Dominó netamente la U. D. C. sobre todo en el segundo tiempo en que aquellos se iban rendidos por la falta de entrenamiento. También notó este mismo defecto en los Unionistas, ya que pudieron apuntar se otros tres o cuatro goles más, pero la falta de chutadores se lo impidió.

SAN MILLAN EL CORRESPONSAL

11-IX-33.

Se han celebrado en esta villa los días 8, 9 y 10 de los conocidos las tradicionales ferias de Nuestra Señora de Septiembre. Hubo gran afluencia de personas, y ganados de todas clases, hasta el extremo de no haberse conocido (según dicen) feria más concurrida en el año; ahora que transacciones de ganados pocas.

Como feria, mala; como feria, singularmente buena; pues si bien los festejos iban encaminados a atraer a la gente, lo que se hizo se hizo en forma de feria, por que la ley de la oferta y la demanda no fue lo más importante para ello, y así, como ya decimos, hizo una gran feria, con animales de todas clases, y de todos los países, y de todas las especies, y en gran número de variedades, que de una buena feria se hizo como ya decimos una gran feria, debido al esfuerzo de nuestras Autoridades.

Algo contrario a que la feria no fuese lo que debía, el haberse corrido la noticia de que en el Valle de Burón (León) existía una enfermedad denominada carbunco bacteriano, y que se había extendido a los pueblos de Guarco y su zona dentro de esta provincia; no nos causa extrañeza que ante tales rumores tanto compradores como vendedores se abstuviesen los unos de comprar y los otros de asistir a ella, en perjuicio para ambos y de rechazo para el pueblo cerverano.

Lamento muy de veras, como todo lo que vaya en perjuicio de la propiedad de mi pueblo, lo ocurrido, lo primero por que como ya digo soy cerverano, también, y lo segundo por que además de serlo, y como dijo Costa. "Mi padre era labrador y trabajó la tierra toda su vida. Mis hermanos son labradores también, y yo, al que trabaja la tierra le quiero y le respeto tanto, que cuando paso por delante de él, me descubro con respeto y ad-

miración como se pasaba por delante de un héroe benemérito de la Patria", y por esto, todo lo que perjudica al labrador me llega al alma, y como labrador y agricultor es la misma cosa y agricultura y ganadería son inseparables, y está en la verdadera y única riqueza de mi patria, Chile, todo cuanto sea en perjuicio de su riqueza, de su bien estar, lo lamento como si a mí directamente me perjudicase.

Con gran interés he visto en las noticias las noticias encaminadas al momento de ambas ferias, aunque desgraciadamente nada en su favor haya podido hacer, y no puedo por menos de agradecer la labor provechosa que para ellas realizan los técnicos de semoviente o industria pecuaria de esta zona que pudieran llamar "montañes palentino"; los técnicos de la ganadería de Cervera de Pisuerga, jóvenes por sus pocos años y jóvenes por su jovial espíritu, en las mejores condiciones para hacer una labor constante, y materia, dedican o ven dedicando sus solícitos cuidados a la ganadería fomentando la acimatación de buenos razas de animales extranjeros, estimulando a los criadores por medio de premios, el cultivo de prados artificiales, y el desarrollo de la industria para preparar como en los países mas adelantados la manteca, el queso, el lavado de lanas, y demás productos derivados; no es necesario facilitar los nombres de estos técnicos porque en la memoria de todos están sus obras para recordar sus trabajos proporcionados gran renombre como galardón a sus sacrificios, a sus cotidianos estudios interrumpidos por la pesada tarea de visitar la ganadería enferma de su partido; no hace falta dar el nombre para instantáneamente saltar a la memoria me todo "montañes palentino" el recuerdo de don Pedro Isasi Sagasta, cerverano por su nacimiento, por su corazón montañés, agricultor labrador al fin y al cabo, con su misión arduamente alineada en beneficio exclusivo de los de su tierra; hombre culto de una cultura tan vasta como poco común, dedicó desde muy joven, y siendo un mo-

delo de estudiante, todos sus desvelos, sus estudios, sus trabajos al conocimiento de la ganadería (agricultura), para después transmitirlos a sus paisanos los labradores; laborando sin descanso para que a ellos lleguen los beneficios de la civilización, para que se emancipen y rediman en la vida, ya que todo se emancipa menos el labrador, como si la ley del progreso rigiera para todo el mundo menos para él.

No es extraño que don Pedro Isasi haga esos esfuerzos, y no es extraño, decimos, porque tal señor, cé como se le paga con creces, o se le procura pagar así, teniendo a su lado a todos los montañeses.

Las causas del siniestro se creen motivadas por la quema de "cirrones" de la chimenea.

Han sufrido desperfectos de consideración las casas colindantes, propiedad de don Felipe Pérez y don Claudio Barrio, encontrándose éste gravemente enfermo, siendo trasladado inmediatamente al domicilio de su hermano don Tomás Barrio.

Las casas están aseguradas, no habiendo ocurrido desgracias personales, afortunadamente.

VIAJERO DISTINGUIDO

El domingo pasado tuvimos el gusto de saludar a quien fué coadjutor de esta parroquia, muy culto sacerdote, don Pedro Cantero, que en la actualidad presta los grandes servicios de propagandista católico.

Después de permanecer unas horas entre nosotros, se trasladó a Carrion de los Condes, su pueblo natal.

Durante su breve estancia, recibió muchas visitas de amigos, tributándole sentida despedida.

DE SOCIEDAD

Para pasar unos días en Herrera, su pueblo natal, del que es tan entusiasta, ha llegado nuestro querido amigo don Candido Ruiz Chaves, distinguido jefe de la Secretaría de la dirección de la Sociedad La Hullera Española (Minas de Aller) Ujo (Asturias).

Procedente de Villamartin de Campos, ha llegado a esta—a quien hemos tenido el gusto de estrechar la mano—el joven y muy culto abogado y propietario, nuestro buen amigo don Julio Ortega, hermano político del muy digno jefe de Correos de esta estafeta, don Antonio Mardide.

Acción Obrerista a sus afiliados

Este partido político, ruega a todos sus Comités y agrupaciones locales, remitan sus actas de constitución al Comité Nacional, domiciliado en Madrid, calle de Lope de Vega, número 26, a fin de darles instrucciones urgentes.

EL SECRETARIO

Asamblea de Camineros

Se celebra estos días en Madrid una Asamblea general del Cuerpo de Camineros, en la calle de la Bola, número 2 principal, para constituir la Federación del ramo y estudiar las peticiones que elevarán al titular de Obras públicas.

R. GUTIERREZ CABEZA

Ex agregado de la "Casa Salud Valdecilla" (Santander). Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. MEDICINA GENERAL. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina. Consulta a partir del 1 de Octubre, de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor Pral, 142, pral. PALENCIA

tañeses, queriéndole y apreciándole como se merece.

Por todos ellos le hemos de dar las gracias, y rogamos conuene en la misma forma que lo ha hecho, ya que todo ha de redundar en beneficio de todos estos desgraciados de la fortuna y en el de la suya propia.

Villamoronta DEL CAMPO

El domingo a las diez de la mañana, comenzaron oficialmente las ferias. La "quedá" lanzo al aire las notas broncoideas de su sonido. Los gigantes y cabezudos, recorrieron las calles. Los cohetes rasgaban el espacio dejando una estela que se esrumo después como un relampago. Los globos grotescos se elevaron al cielo, con su tambaleo suave, llevando tras sí las miradas de lo que abajo quedaban. Parecía que las gentes envidiaban a las masas huecas de papel, que en su carrera por el espacio infinito, iban a conocer nuevas regiones, nuevos aires...

En una de las pasadas noches, descargó sobre este término un nubido, casi sin lluvia.

Saldaña LAS FIESTAS

Con un entusiasmo y una concurrencia pocas veces conocida, se han celebrado este año las tradicionales fiestas mayores de esta villa en honor a nuestra excelsa patrona la Virgen del Valle.

Tanto las fiestas religiosas como los festejos profanos, se han celebrado con mucha brillantez y más concurrencia, que en años anteriores.

Para las fiestas religiosas del día 8, (particularmente para oír la Misa Solemne y Sermón), resultó insuficiente el Santuario, pues acudieron millares de almas.

El sermón a cargo del muy elocuente orador sagrado, don Eugenio López, doctoral de la S. I. Catedral de León, resultó sublime como todos los suyos, pues cautivó la atención de todo el auditorio.

Es digno de mención el que a pesar de tantísima concurrencia, y la circulación de tantos "autos", bicicletas, carros, cabañerías, no hubiera que lamentar el más pequeño incidente.

Herrera de Pisuerga UN INCENDIO

Sobre las nueve y media de la mañana de ayer martes, se ha producido un incendio en la casa propiedad de Mariano Ruiz García, de oficio zapatero, sita en la calle de la Quintana, quedando destruidas totalmente las habitaciones del segundo piso y desván.

Las causas del siniestro se creen motivadas por la quema de "cirrones" de la chimenea.

Han sufrido desperfectos de consideración las casas colindantes, propiedad de don Felipe Pérez y don Claudio Barrio, encontrándose éste gravemente enfermo, siendo trasladado inmediatamente al domicilio de su hermano don Tomás Barrio.

Las casas están aseguradas, no habiendo ocurrido desgracias personales, afortunadamente.

E. ROBLE CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. El electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RA YOS ULTRAVIOLETA. Análisis Clínicos. Sangre. Ori na, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º der echa (Frente a la Diputación)

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta, nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aseptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio Santos.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.ª ocupación) (Antes San Francisco)

POR LA REGION

Zamora LA NOVILLADA

El martes 12, se celebró el matadero a mano entre Toreré y Litri no pudo asistir por una cogida que tuvo el domingo y José Migueláñez.

El ganado cumplió, Migueláñez estuvo superior en el primer matadero, matando de la primera estocada, que le valió la oreja y una ovación imponente, que le hizo salir a saludar a los medios de la Plaza. ¡Es mucho novillero Migueláñez! Litri, en su primero, fué muy aplaudido con el capote, acusando un buen estilo, y gran dominio. En el tercer toro de la tarde, que le correspondió a Migueláñez, estuvo enorme con la capa, escuchando una ovación formidable.

Toreré, en unos capotazos, resultó aparatosamente cogido, cayendo al ruedo pesadamente, pasando después a la enfermería, donde afortunadamente no hubo mucho que lamentar, pues solamente presentaba Toreré un varetazo en el cuello y una fuerte conmoción cerebral, que le impidió continuar la lidia. Actuó de sobresaliente "Portamoros", que toró de capa con alegría y arrimándose mucho. A instancias del cóncave cogió los palos y brindó a Baldomero, revisero taurino de "Heraldo de Zamora", adornándose finamente y clavando después un par de mi madre, que par!—imposible de mejorar. Colocó después otro Migueláñez, que fué enorme. Aplausos a la voluntad del sobresaliente y del matador. Así se hace!

A instancias de la presidencia, mató el toro Migueláñez, con gran acierto. Escuchó muchas palmas.

RESUMEN: Que Migueláñez sabe mucho y que Toreré es un "toreré" formidable. Bien por los dos, que nos hicieron pasar una buena tarde, aunque hubo un momento—la cogida de Toreré—que nos asustó. Afortunadamente apenas fué nada.

Las viejas sías de la Capital, llevaban en su un tropel de gente que se apretaba más y más para dejar un hueco a las que de nuevo se unían.

Los autos caminaban dificultosamente. La gente que iba de prisa en busca de algo, dejaba entrever un rictus de contrariedad poco tranquilizador. Entre ellos se encuentra el reportero. El reportero, con el cual no van estos festejos, dibuja una contrariedad. Su trabajo no cesa, es difícil.

En la Presidencia del Consejo UNA CONFERENCIA DE LOS SEÑORES LERROUX Y AZAÑA

MADRID.—A las cinco de la tarde llegó al palacio de la presidencia del Consejo el presidente dimisionario, señor Azaña. Pocos minutos después acudió el señor Lerroux. Ambos se encerraron en el despacho privado del presidente, donde mantuvieron una conferencia de media hora.

Terminada esta el señor Azaña marchó por una puerta excusada, sin ser visto por nadie, y el señor Lerroux salió al antedespacho, donde habló con los periodistas y con los innumerables amigos que en dicho salón aguardaban, y dijo:

Acaba de darme posesión el presidente dimisionario, y aquí estoy. Me ha dado cuenta detallada y cuidadosa de los asuntos pendientes, con gran delicadeza. Y como en esto pone siempre algo el alma ante la emoción del momento, agradezco a los presentes esta asistencia, incluso a los que hayan venido únicamente por estímulos de curiosidad. Ahora voy al Ministerio de Estado a tomar posesión de ese departamento, del que me encargo interinamente hasta que llegue a España el señor Sánchez Albornoz.

Se le preguntó si mañana haría Consejo de ministros antes del que ha de celebrarse bajo la presidencia del Jefe del Estado, y dijo que en el mismo Palacio se reunirían antes del Consejo con el presidente para cambiar impresiones.

Por último dijo que ahora iba a firmar los decretos de nombramiento de los ministros.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico "Cirujano" del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rublo (Madrid), y del Hospital de Palencia. RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Pral, 28, 2.º Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos

E. ROBLE CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. El electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RA YOS ULTRAVIOLETA. Análisis Clínicos. Sangre. Ori na, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º der echa (Frente a la Diputación)

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta, nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aseptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio Santos.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.ª ocupación) (Antes San Francisco)

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas—Revestimientos—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

Un incidente

Varios radicales se presentan en el domicilio de Acción Republicana en actitud agresiva

MADRID.—En las primeras horas de la noche un grupo de radicales intentó asaltar el domicilio social de Acción Republicana...

Los socialistas se reúnen

Uno de los acuerdos tomados por la Comisión Ejecutiva del partido, es desligarse completamente de los compromisos contraídos con los partidos republicanos

MADRID.—Se reunió en el Congreso la minoría socialista, concurriendo a dicha reunión los señores Prieto y Largo Caballero...

NOTAS DE ENSEÑANZA

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

El día 19 del mes actual a las nueve de la mañana se celebrará en este Instituto los exámenes de ingreso...

En el tablón de edictos de dicho establecimiento, se halla de manifiesto un anuncio de convocatoria de licenciados en Ciencias y Letras...

El número de "La Nación" enviado al fiscal

MADRID.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado que ha sido enviado al fiscal el número de ayer de "La Nación", por publicar un retrato del señor Azafia...

Anoche en Gobernación

EL NUEVO MINISTRO DICE QUE ESTA DISPUESTO A ATENDER POR IGUAL A TODOS LOS ESPAÑOLES QUE SE DESENVUELVAN DENTRO DE LA LEGALIDAD

EN LA SEMANA PROXIMA SE PRESENTARA EL MINISTERIO A LAS CORTES

MADRID.—Los periodistas visitaron anoche al señor Martínez Barrios y le preguntaron si había recibido a los nuevos gobernadores para transmitirles instrucciones.

El ministro contestó: No hay gobernadores, sino únicamente candidatos; hasta mañana, después del Consejo, no podrán dar se los nombres, pues la lista, aunque está hecha, no puede aprobarse hasta dar cuenta a mis compañeros de Gobierno...

He tenido, añadió, la satisfacción de hablar con todos los gobernadores civiles, que me han participado el estado de tranquilidad que existe en todas las provincias. Han puesto el cargo a mi disposición, y yo les he rogado que continúen en el mismo hasta que les nombre sucesor. Todos han accedido a mi requerimiento y no resignan el cargo.

En una conferencia telefónica que he tenido con el gobernador de Sevilla, señor Alonso Mallo, le he pedido que continúe en aquel puesto, y él me ha pedido un plazo de dos días para contestar. Presumo que querrá consultar con el partido radical socialista, al cual pertenece. Esperamos conseguir que continúe en Sevilla, pues son muchas las presiones que están realizando en este sentido todas las fuerzas sociales sevillanas.

Respecto a los nombramientos de altos cargos, no hay nada todavía; se han puesto en circulación muchos nombres, pero tampoco puedo decirlos hasta que nos reunamos en Consejo. De Gobernación sólo han sido nombrados el director de Sanidad y el subsecretario; a los restantes directores generales les he rogado que continúen en sus puestos algunos días, y únicamente al director de Sanidad, teniendo en cuenta su especial circunstancia de ser socialista.

A beneficio de las Colonias Escolares

Anoche se reunió la Comisión organizadora del festival celebrado el domingo a beneficio de las Colonias Escolares, examinándose las cuentas.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

REPRESENTANTE

bien relacionado desea nombrar importante casa de lubricantes americanos. Sueldo y comisión. Dirigirse Apartado 34. F. L.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Grets para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

ANUNCIOS POR PALABRAS

SEMPERADORAS "Rud-Sack" San Bernardo legítimas, exclusiva de esta casa y sembradoras nacionales de las mejores procedencias en precios baratos. Solicite detalles. Almacenes de maquinaria agrícola de Feliciano Ortega, apartado 58. Palencia.

AGRICULTOR! ¿Quieres comprar máquina aventadora? ¡Compra la "BARUQUE"! Es la más ligera, más fuerte y más barata. Venta a plazos. Escribe al concesionario exclusivo para la venta en España, Manuel Rodríguez. Calle Veinte Febrero, 13, principal. Valladolid.

SE VENDEN: Cuatro zafra para aceite de oliva, de una capacidad de 400 litros, muy baratas; una fábrica de yesos, con motor "Diesel" 18 HP.; molino triturador y cernedor, en lugar muy próximo a la capital y clientela selecta para su producción actual, de 250 vagones; también cuenta con un horno nuevo para cal y almacén apropiado para otra pequeña industria, se cedería en muy buenas condiciones de pago. Dirigirse a P. S. E., DIA DE PALENCIA.

VENTA de carbones. Se vende a 165 pesetas tonelada, en Palencia, carbón canutillo de en cina, con corteza, clase superior; carbón de roble, canutillo, a 140 pesetas tonelada; por vagones en Palencia. Los pedidos a Francisco Perote, Cívico Navero.

VENDENSE 8 cubas, de 150 cántaros a 200. Informes: Nicolás Hijarrubia. Hontoria de Cerrato.

POR TERMINAR arriendo vendense 4 pares mulas; 2 de 10 años y otras 2 de 3; caballo 9 años y yegua, dos carros par; una máquina despañadora con motor y una aventadora y demás aperos. Para tratar con los colonos en Santa Cruz de Riyas.

FIGURINES. Títulos nuevos. Desde 0'75. Papelería Merino.

VENDENSE 100 ovejas de todas las edades y 30 corderas, en Marcella, Adelaida González, Viuda de Teodoro Burgos.

CAMIONETA Chevrolet, 6 cilindros, apenas rodada y a toda prueba. Se vende en buenas condiciones. Manuel Polo, Mayor Pral., 91. Palencia.

PERDIDA el día 4 del actual, entre Palencia y Piña (carretera general), de una ruca de automóvil tipo pequeño, montada con cubierta y cámara, informar esta Administración.

POLLAS de este año y gallinas para segunda puesta, se venden, de raza Leghorn y corriente; también se vende material avícola; razón Mayor Pral., 147. Palencia.

EL QUE haya encontrado once costales y un saco, se ruega los entregue, en la Admón. de este periódico, donde se le gratificará.

SE VENDE vino de la cosecha de don Cándido Fernández, Plaza de los Doctores, a 0'50 litro y 7 pesetas cántaro.

DULZAINERO, se ofrece para bailes y funciones. Dirigirse a Miguel López, en Villalumbroso.

VENTA. Pertenecientes a testamento, se venden dos casas en esta capital, calle Mayor y colindantes a ésta. Informará el testamentario, Mayor, 28, bajo.

VENDENSE galga, dos años, Justo Cuesta, Lomas.

Después de unas elecciones

EL SR. CALVO SOTELO COMENTA SU TRIUNFO

Con este título publica, nuestro querido colega "ABC" la siguiente crónica, transmitida telefónicamente desde París, y firmada por el notable periodista señor Daranas:

"PARIS 12, 2 madrugada. (Crónica telefónica de nuestro redactor.)—A las ocho de la mañana del lunes sólo conocía el señor Calvo Sotelo, en el extraviado balneario donde convalece de un pertinaz ataque de reumatismo, la noticia escueta de su elección como vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales. La estación telefónica de Contrexville no funciona, en efecto, por la noche. Pues nos al habla al mediodía con el diputado por Orense, nos dice:

—Me ha producido legítima ufania esta elección; por inesperada, por espontánea y por inmerecida, ya que se planeó, no sólo sin mi consentimiento, sino ni siquiera con mi conocimiento. Mi gratitud entrañable a los iniciadores y valedores de mi candidatura. Su triunfo significa una reparación moral que el país, representado por una profesión liberal y libre, rinde a un perseguido, cuyo delito consistió en servir entusiasmado, celoso y honradamente al bien público. En junio de 1931 recibí otro testimonio de confianza política, al ser elegido diputado. Entonces fué el sufragio universal; ahora, un sufragio de especial calidad. El domingo, los abogados, o sea los hombres de Derecho, han juzgado a los responsables al proclamar su creencia en nuestra rectitud y en nuestra hombría de bien.

—No parece lógico suponer—preguntamos al ex ministro de Hacienda—que el nuevo Gobierno recogerá la lección de este voto de la inmensa mayoría, de la casi unanimidad de los abogados de España?

—Supongo que la amnistía será pronto un hecho. Nos interesa, claro es, a nosotros; pero interesa tanto, o acaso más, al Ministerio. Azafia la denegó; por eso mismo debe otorgarla Lerroux. Aquél es el odio; Lerroux, el talento político. Yo, investido de una doble prerrogativa política por un doble sufragio, pido la amnistía, sin humillarme ni claudicar, en nombre de los ciudadanos que me votaron.

El señor Calvo Sotelo regresará definitivamente a París el sábado próximo.—Daranas".

TODAS LAS HERIDAS

por muy rebeldes que sean, se curan siempre con CLORAMINOL. Venta en Farmacias. Grandes existencias, en Gran Farmacia Herrero.—Palencia

En las Universidades triunfan dos candidatos derechistas

Resultan elegidos los señores Minguijón y Ruiz del Castillo

El resultado de las elecciones en las doce Universidades, para vocales representantes de las mismas en el Tribunal de Garantías, ha dado los siguientes resultados, salvo el de La Laguna, cuyos datos aún se desconocen:

Vocales propietarios

Señor Minguijón, 70 votos. Señor Traviesa, 74. Señor Becena, 30. Señor Ruiz del Castillo, 24. Señor Segura Soriano, 18. Señor Sanz Cid, 13.

Dado lo desordenado de la votación, pues cada Universidad ha votado a catedráticos locales, han obtenido votos en número inferior a diez los señores Jiménez Fernández, de Sevilla; Sancho Seral, de Zaragoza; Gallo Sánchez, de Madrid; Cuello Colón, de Barcelona; Barcia, de Valladolid, etc., etc.

Vocales suplentes

Señor Rodríguez Muñoz, 35 votos. Señor Riza, 29. Señor Jiménez Fernández, 19. Señor Marcos Pelayo, 13.

Han obtenido también votos los señores Sanz Cid, Bonilla Marín, García Oviedo, Cano, Segura, Soriano, etc., etc.

Los más salientes artistas de la Pantalla

pueden ir a parar a sus manos en una bonita colección de fotos y gestos

Por cada 1 peseta de compra que haga V. en la PAPELERIA MERINO, le será entregado un CUPÓN, con el que puede corresponderle un regalo de los siguientes:

1.º 1.000 Cupones «Prima Mercantil».

2.º Un Album para coleccionar las fotografías y 9 sobres con una foto y 6 gestos de diferentes artistas de la colección «Prima Mercantil».

3.º 17 sobres de fotos, y gestos de artistas de cine.

4.º Una bonita Pluma estilográfica de 25 pesetas.

5.º 25 pesetas en géneros.

Imprenta de la Federación. Impresos modernos. Precios económicos. En colores y relieve. Cartas, Sobres, Tarjetas. Talonarios, Estados... Impresión esmerada. Confección atrayente. Apartado, 34 - PALENCIA - Mayor, 15. Proteja la buena Prensa. Propague las suscripciones a EL DIA DE PALENCIA. COLEGIO CANTABRO DE SANTANDER. Instalación moderna la más perfecta de España en pabellones independientes dentro de un parque de ocho hectáreas, con toda clase de deportes. Director: Dr. Enrique Sánchez Reyes...

SEMPERADORAS "Rud-Sack" San Bernardo legítimas, exclusiva de esta casa y sembradoras nacionales de las mejores procedencias en precios baratos. Solicite detalles. Almacenes de maquinaria agrícola de Feliciano Ortega, apartado 58. Palencia. AGRIULTOR! ¿Quieres comprar máquina aventadora? ¡Compra la "BARUQUE"! Es la más ligera, más fuerte y más barata. Venta a plazos. Escribe al concesionario exclusivo para la venta en España, Manuel Rodríguez. Calle Veinte Febrero, 13, principal. Valladolid. SE VENDEN: Cuatro zafra para aceite de oliva, de una capacidad de 400 litros, muy baratas; una fábrica de yesos, con motor "Diesel" 18 HP.; molino triturador y cernedor, en lugar muy próximo a la capital y clientela selecta para su producción actual, de 250 vagones; también cuenta con un horno nuevo para cal y almacén apropiado para otra pequeña industria, se cedería en muy buenas condiciones de pago. Dirigirse a P. S. E., DIA DE PALENCIA. VENTA de carbones. Se vende a 165 pesetas tonelada, en Palencia, carbón canutillo de en cina, con corteza, clase superior; carbón de roble, canutillo, a 140 pesetas tonelada; por vagones en Palencia. Los pedidos a Francisco Perote, Cívico Navero. VENDENSE 8 cubas, de 150 cántaros a 200. Informes: Nicolás Hijarrubia. Hontoria de Cerrato. POR TERMINAR arriendo vendense 4 pares mulas; 2 de 10 años y otras 2 de 3; caballo 9 años y yegua, dos carros par; una máquina despañadora con motor y una aventadora y demás aperos. Para tratar con los colonos en Santa Cruz de Riyas. FIGURINES. Títulos nuevos. Desde 0'75. Papelería Merino. VENDENSE 100 ovejas de todas las edades y 30 corderas, en Marcella, Adelaida González, Viuda de Teodoro Burgos. CAMIONETA Chevrolet, 6 cilindros, apenas rodada y a toda prueba. Se vende en buenas condiciones. Manuel Polo, Mayor Pral., 91. Palencia.

Banco Urquijo Vascongado. Mayor Pral., 23, 25 y 27 - PALENCIA. CUENTAS CORRIENTES. CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES. Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS. HORAS DE CAJA: DE 9 A 1. ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo. DIRECTOR: D. Luis A. Polanco. SUCURSAL EN VILLADA

ANTIGASTRALGICO Insustituible en enfermedades del Estómago e Intestino. Dispepsia, hiperclorhidria, úlceras, etc., etc. Venta en Farmacias FUENSANTA. Los más salientes artistas de la Pantalla pueden ir a parar a sus manos en una bonita colección de fotos y gestos. Por cada 1 peseta de compra que haga V. en la PAPELERIA MERINO, le será entregado un CUPÓN, con el que puede corresponderle un regalo de los siguientes: 1.º 1.000 Cupones «Prima Mercantil». 2.º Un Album para coleccionar las fotografías y 9 sobres con una foto y 6 gestos de diferentes artistas de la colección «Prima Mercantil». 3.º 17 sobres de fotos, y gestos de artistas de cine. 4.º Una bonita Pluma estilográfica de 25 pesetas. 5.º 25 pesetas en géneros.

PROVINCIAS

Homenaje a los Hermanos de la Doctrina Cristiana UN MUERTO Y DOS HERIDOS POR EXPLOSIONES

CHOCAN DOS BUQUES
CADIZ.—A las cuatro de la madrugada del domingo el vapor "Roméu", de la Compañía Trasmediterránea, cuando navegaba desde Vigo con rumbo a Cádiz, chocó con el vapor "Echano", de 964 toneladas, de la matrícula de Bilbao, por causas que se ignoran.

El "Echano" se hundió rápidamente con trece tripulantes. Los restantes fueron recogidos por el "Roméu", después de grandísimos trabajos.

El buque de la Trasmediterránea sufrió averías de consideración; pero a pesar de ello consiguió llegar, por sus propios medios, al puerto de Leixoes, conyovado por un vapor inglés que acudió a sus llamadas de auxilio.

El "Roméu" reparará las averías provisionalmente en Portugal y vendrá a Cádiz para hacer la reparación definitiva.

Este barco tenía que salir el jueves de Cádiz para Canarias, y con motivo del accidente habrá de substituirle en este viaje la motonave "Ciudad de Cádiz".

ESTALLA UN BIDON DE POLVORA

CARTAGENA.—Comunican de La Unión que en un almacén explotó un bidón de gasolina. El edificio quedó destruido y hubo un muerto y un herido.

UN HOMENAJE

MURCIA.—Se ha celebrado en Lorca una Asamblea de la Asociación Católica de Padres de Familia, como homenaje de despedida a los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Asistió al acto extraordinaria concurrencia, que llenó los salones y el patio del Colegio de San José, en cuyo edificio se verificó el acto.

Ofreció el homenaje el presidente de la Asociación, don José Campoy, el cual puso de relieve en su discurso que habían sido tres generaciones las que habían recibido de los Hermanos de las Escuelas Cristianas una enseñanza científica y religiosa.

El director del Colegio, en nombre de los profesores, agradeció el homenaje en sentidas palabras, y dijo que, en medio de la pena, se congratulaba de que el colegio quedase abierto gracias a los Padres de Familia.

El acto terminó con la entrega a los Hermanos de un pliego con millares de firmas. A la estación acudieron numerosísimas personas de todas las clases sociales para despedir al director del colegio, que ha marchado a Madrid.

EXPLOSION

EL FERROL.—El marinero Jesús Lenzano, natural de Rianzo, se hallaba examinando una bomba y al explotar ésta, se produjo graves heridas, que hicieron preciso su traslado al Hospital, en grave estado.

LOS CRIMENES DE UN LOCO

GRANADA.—En el pueblo de Domingo Pérez, el vecino Francisco Aguilar Aguilera, de treinta y cinco años de edad, fué en busca de su mujer, Isabel Capilla Aguilera. La encontró acompañada de una hermana llamada Rosario.

Isabel, en cuanto vio a su marido, se escondió debajo de una cama; pero Francisco, que se dio cuenta de ello, la sacó de allí y la degolló con un cuchillo.

Rosario quiso defender a su hermana; pero el asesino se lanzó sobre ella y la hirió en la espalda de gravedad.

Después Francisco marchó a su casa, y sobre un banco de carpintero degolló a sus hijos Manuel, de trece años, y Rosalía, de nueve meses. Acto seguido se condició los cadáveres y se fué a pasear por el pueblo.

Un vecino, llamado Francisco Pelma, le recorrió su conducta y sostuvo una discusión con el criminal, que se encerró en la casa del citado Francisco Pelma.

Desde allí disparó contra el juez municipal y las autoridades, que habían acudido a detenerle. El juez recibió dos balazos en el vientre.

Los vecinos fueron autorizados para que se armaran y procedieran a la captura del asesino. Este disparó contra todos hasta que se le acabaron las municiones, y cuando el vecindario derribó la puerta de la vivienda, Francisco se encontraba muerto.

to, y presentaba una herida de bala en la cabeza, de la que se cree falleció.

PAVOROSA SITUACION EN DOS PUEBLOS

VALDEPEÑAS.—En Hinojosa de Calatrava y Cabeza Rubia la situación es tan pavorosa que muchos vecinos se alimentan con hierba y son frecuentes los casos de inanición. Más de tres mil personas practican forzosamente la huelga del hambre. Se han dirigido a las autoridades apremiantes demandas de socorro.

LA PRIMERA CONFERENCIA ECONOMICA DE ARAGON

ZARAGOZA.—Se ha constituido la Junta organizadora de la Conferencia Económica de Aragón, que se celebrará a continuación de las fiestas del Pilar. Dicho acto tendrá extraordinaria importancia, y a él concurrirán representaciones de las Corporaciones y de las entidades aragonesas.

LAS CORRIDAS DE FERIA SALAMANCA.—Con gran animación se celebró la primera de feria, con toros de Cobaleda, que resultaron bravos.

Primero. Barrera lancea superiormente. Hace una faena inteligente y ceñida. Mata de dos pinchazos y un descabello. (Palmas).

Segundo. Fernando Domínguez muletea, cobrando buena estocada. (Palmas). Se aplaude al toro.

Tercero. Rafael Vega de los Reyes da lances excelentes. El tercio de quites es magnífico. Vega lo muletea inteligente y dominador, de escomponiéndose luego. Da varios pinchazos y descabella. (Se ovaciona al toro y al ganadero).

Cuarto. Barrera da lances estatuarios. Hace un oportunísimo quite a un picador. Faena magnífica, con pases de todas las marcas. Un pinchazo, media estocada y descabella. (Ovación).

Quinto. Los primeros tercios transcurren entre constantes broncas, pues no hay nada notable. Domínguez está valiente con la muleta, matando de media estocada. (Palmas).

Sexto. Vega lancea templado. Al hacer un quite es cogido aporatosamente, resultando ileso. Con la flámula hace una faena inteligente y acaba con una buena estocada. (Palmas).

DEL AYUNTAMIENTO

En el Cuerpo de Guardia Municipal han facilitado la siguiente nota:

El propietario de un perro de caza (pointier) blanco y con pintas grises, puede pasar a recogerlo en la calle de Burgos (Fon de Portillana), preguntando por Primo García.

SUGESOS

POR ESCANDALO
Los serenos municipales han denunciado a Agustín Ramos Falcón, de 22 años, y Santos Castañeda Doval, de 16, por ir cantando y dando voces anoche por la calle Mayor y desobediencia a los agentes, dándose a la fuga, en unión de otro individuo.

Los dos mencionados sujetos fueron detenidos más tarde y llevados a la Comisaría de Vigilancia.

Insustituible agua de mesa se consigue con los Bilitines CARREROS; pedid una muestra gratuita, presentando este anuncio, a GRAN FARMACIA HERREIRO. Mayor Pral., 42—Palencia.

Un vecino, llamado Francisco Pelma, le recorrió su conducta y sostuvo una discusión con el criminal, que se encerró en la casa del citado Francisco Pelma.

Desde allí disparó contra el juez municipal y las autoridades, que habían acudido a detenerle. El juez recibió dos balazos en el vientre.

Los vecinos fueron autorizados para que se armaran y procedieran a la captura del asesino. Este disparó contra todos hasta que se le acabaron las municiones, y cuando el vecindario derribó la puerta de la vivienda, Francisco se encontraba muerto.

Los vecinos fueron autorizados para que se armaran y procedieran a la captura del asesino. Este disparó contra todos hasta que se le acabaron las municiones, y cuando el vecindario derribó la puerta de la vivienda, Francisco se encontraba muerto.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EL NUEVO MINISTRO DE ESTADO, SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ, SALDRA PARA ESPAÑA EL PROXIMO DIA 20

DESPUES DE SER APROBADA POR EL SEÑOR ALCALA ZAMORA, SE FACILITARA ESTA NOCHE LA LISTA DE LOS NUEVOS GOBERNADORES

En la Argentina y a causa de la sequía, se han perdido las cosechas, calculándose las pérdidas en varias decenas de millones de pesos

LO QUE TRAE LA "GACETA"

MADRID.—En la "Gaceta" de hoy se publican las dimisiones de los anteriores ministros y el nombramiento de los actuales.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

MADRID.—A las diez y media de la mañana llegó al Palacio Presidencial el señor Alcalá Zamora.

Media hora después llegó don Alejandro Lerroux.

Sucesivamente fueron llegando de los ministros y el último en hacerlo fué el de Trabajo, señor Samper.

El Consejo empezó a las once y veinte de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

A LA SALIDA

MADRID.—A la salida, el señor Lerroux dijo a los periodistas que el Consejo celebrado hoy sólo había tenido por objeto el cambio de impresiones, habiéndose dado cuenta el Presidente de la República de los diversos asuntos pendientes del Gobierno del señor Azaña, desde la Presidencia hasta el ministerio de la Gobernación.

Mañana continuaremos en el estudio de otros asuntos existentes en los demás departamentos ministeriales.

Un periodista le preguntó:

—¿Se han nombrado ya los cargos?

—Han sido nombrados los de mayor urgencia.

—¿La reunión de hoy ha sido un Consejo previo?

—Simplemente cambio de impresiones, pero llámenlo ustedes lo que quieran.

—¿Qué hay de la lista de nuevos gobernadores?

—El Consejo ha acordado dar un voto de confianza al ministro de la Gobernación. Esta noche después de dar cuenta al presidente de la República se facilitará la lista de nuevos gobernadores, muchos de los cuales marcharán esta misma noche a tomar posesión a sus respectivas provincias.

Poco después salió el ministro de Agricultura, señor Feced, quien entregó a los periodistas una nota en la que iba el nombramiento de subsecretario de Justicia a favor de don Antonio del Moral, y director general de Prisiones a don José Téllez Vallarín.

La nota la entregó el ministro de Agricultura como entregará las sucesivas, por desempeñar en el Consejo de Ministros el cargo de secretario, por ser el más joven.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—En el ministerio de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas don Diego Martínez Barrios, quienes le dijo que el Consejo le había concedido un amplio voto de confianza para la confección de la lista de nuevos gobernadores.

Esta lista—dijo—la someteré antes a la aprobación del Presidente de la República, y una vez aprobada se la facilitará a ustedes esta noche.

Un periodista le preguntó:

—¿Cómo anda el orden público en España?

—Con tranquilidad absoluta; sólo hay dos pequeñas huelgas de poca importancia.

—¿Y la huelga del enlace ferroviario?

—El director general de Se-

guridad me comunicó que iba camino de arreglarse el conflicto, por haber cesado las disidencias que en el mismo había.

—¿Continuará el actual gobernador de Sevilla?

—Mallol—dijo el señor Martínez Barrios—seguirá en su puesto; para lo cual, más que con su complacencia, cuento con su resignación.

LA TOMA DE POSESION DEL NUEVO MINISTRO DE TRABAJO

MADRID.—A las diez y media tuvo lugar en este departamento el acto de la toma de posesión del nuevo ministro de Trabajo, señor Samper.

A este acto asistió el ministro saliente, señor Largo, y el subsecretario señor Fabra Rivas.

El señor Largo Caballero pronunció un discurso diciendo que cumplía un deber protocolario.

En la política que he desarrollado en este Ministerio he sido siempre austero, y espero que el señor Samper continúe su labor en él con esta misma austeridad.

El señor Samper le ofreció al exministro de Trabajo su labor continuatoria.

Después el señor Largo Caballero presentó al nuevo ministro el personal del ministerio.

El final de la ceremonia terminó dándose el ministro saliente y el entrante un abrazo.

EN EL DECIMO ANIVERSARIO DEL GOLPE DE ESTADO DE PRIMO DE RIVERA

MADRID.—Esta mañana, a las once, se han celebrado en la capilla del Cementerio de San Isidro los funerales por el alma de don Miguel Primo de Rivera, con motivo del décimo aniversario del golpe de Estado.

Al acto asistieron los hijos y numeroso público.

Terminada la ceremonia se realizó un responso ante la tumba.

No se registraron incidentes.

LOS SALVAJES SIGUEN HACIENDO DE LAS SUYAS

EL FERROL.—En la madrugada de hoy unos desalmados prendieron fuego a la iglesia parroquial de Sobrosos.

Las pérdidas son de consideración.

La Benemérita practica activas diligencias para buscar a los autores.

ROBO DE IMAGENES

EL FERROL.—En la iglesia parroquial de San Cipriano, en Moheche, otros vándalos entraron y robaron varias imágenes.

La Guardia civil ha logrado detener a dos de los supuestos autores, llamados José y Emiliano López.

El público, que está indignadísimo, reclama un ejemplar castigo para los culpables.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO, SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ BUENOS AIRES

El ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, recibió la noticia de su nombramiento cuando se disponía a emprender un viaje a Chile, para seguir en aquella nación el ciclo de conferencias que venía desarrollando en América del Sur.

A preguntas de los periodistas, el señor Sánchez Albornoz, manifestó que la crisis consolaría al Gobierno.

Hizo un caluroso elogio de Azaña y manifestó su creencia de que los socialistas ante el Gobierno Lerroux, serían leales adversarios.

Anunció que España seguiría su labor política en la Sociedad de las Naciones.

Dijo que regresaría a España el 20 del actual.

LA REVOLUCION CUBANA

HABANA.—El Presidente del Consejo de Ministros cubano, ha manifestado que la labor de este nuevo Gobierno sería ardorosa especialmente en lo que se refiere a su aspecto económico y social para que puedan repetirse la frase "Cuba, al fin, libre".

SE ORGANIZA UNA MILICIA NACIONAL COMPUESTA DE ESTUDIANTES Y OBREROS DENOMINADA "MILICIA DEL CARIBE"

HABANA.—Para sustituir al Ejército de Machado se están or-

ganizando por estudiantes y obreros unas milicias nacionales que se titularán "Milicia del Caribe".

Estas milicias serán organizadas y disciplinadas por los sargentos revolucionarios.

LA PERSECUCION A LOS OFICIALES MACHADISTAS HABANA.—Llega a 500 el número de oficiales que se hallan refugiados en el Hotel Victoria.

Como los empleados están en huelga, ellos tienen que hacerse todo el servicio.

EL CONFLICTO DEL CHACO LA PAZ.—Según comunican, se ha producido un violento combate en la región del Chaco, habiendo numerosos muertos y heridos por ambas partes.

A CAUSA DE LA SEQUIA SE PIERDEN LAS COSECHAS EN LA ARGENTINA BUENOS AIRES

A causa de la sequía persistente se han perdido las cosechas de trigo, cebada y otros productos, calculándose en varias decenas de millones de pesos las pérdidas ocasionadas.

MANIFESTACIONES ANTI-LERROUXISTAS EN BILBAO
BILBAO.—Un grupo de comunistas intentó manifestarse en la calle de San Francisco, frente a la Casa del Pueblo, profiriendo gritos contra Lerroux y contra el fascismo.

EXPOSICION DE CERAMICA VALLADOLID.—Esta tarde, a las siete y media, y en el salón de entrada del Ateneo, se inaugurará la exposición de cerámica artística que el artefacto palentino Marino E. Gutiérrez ofrece a Valladolid, y que hubo de ser aplazada el sábado por enfermedad del expositor.

El acto ha despertado gran interés entre el elemento intelectual de nuestra ciudad.

El magisterio de la Prensa es el que más cunde, más se extiende, más influye, más repara y contiene (siendo buena) los avances del mal, y más ayuda para las obras del bien. Con buena Prensa se hace todo: escuela, templo, asilo, hospital, Ayuntamientos y Gobiernos. Con mala Prensa, se destruye todo.

¿Vale o no vale la Prensa? ¿Importa o no apoyarla y sostenerla? Ve a si es un deber apoyar y propagar

EL DIA DE PALENCIA paladin definido en sus ideas.

TALONARIOS Para cobro de rentas de casas y otros.

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière-Riera) EDICION 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 64 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Poblaciones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRA EN ESTA OBRA SECCION EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (cinco de portos en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 28 y 29 - BARCELONA

EXTRANJERO

Una gran tromba de agua descarga sobre Corviere LA SITUACION DE CUBA

VICTIMAS Y DAÑOS
NARBONA. Ayer ha descargado una tromba de agua sobre la región de la alta Corviere.

En Saint-Laurent de la Chabrerisse se hundió el arco central del puente sobre el río Nielle. A consecuencia del accidente, cayeron al agua cinco personas. Sólo pudo ser salvado un joven cuyo estado inspira serias inquietudes.

Las aguas cubren Ornaisons. UN "ULTIMATUM"

LA HABANA.—El presidente de la República, señor Grau San Martín ha enviado un "ultimatum" a los oficiales del Ejército y a Marina, refugiados en el Hotel Nacional, concediéndoles un término de treinta y seis horas para que se sometan sin ninguna excusa a las decisiones del Gobierno revolucionario.

El lunes por la noche se declararon en huelga todos los empleados del hotel Nacional, don de se hospedan numerosas familias norteamericanas, europeas y los 400 oficiales disidentes.

El gerente del hotel dijo a los periodistas que los motivos de la huelga se deben a las amenazas que contra los empleados han formulado los Sindicatos obreros. Parece que lo más seguro es que los camareros actúen por su propia voluntad, en solidaridad con los elementos revolucionarios.

CUARENTA MIL PERSONAS EN EL C. CATHOLICO DE VIENA.—Se ha celebrado la primera reunión del Congreso católico con asistencia de cuarenta mil personas, entre las que figuró el Presidente de la República, el canciller y los Carcenales y otros que habían anunciado su asistencia al Congreso.

Entre otros oradores habló el Cardenal Legado del Papa y desarrolló la idea de que las fuerzas morales del Cristianismo son necesarias para la reconstrucción de los Estados.

ESPAÑALES EN VIAJE A ESTUDIOS POR POLONIA VARSOVIA.—Un grupo de jóvenes funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros, al frente de los cuales figura el señor Pedrosa, han llegado a esta capital, procedentes de Polonia, en viaje de estudios.

Permanecerán en Polonia unos diez días.

SE INCENDIA UN PUEBLO EN ALEMANIA
PFORZHEIM.—La pequeña población de Ochselbronn ha sufrido grandes daños a causa de un colosal incendio. Setenta casas han quedado completamente destruidas y más de cien familias sin albergue.

Ante la magnitud adquirida por el siniestro los habitantes de dicha población, presas del pánico, huyeron hacia el campo.

A las nueve de la noche todavía no había podido ser dominado el siniestro.

UN TREN ARROLLA A UN AUTOMOVIL Y PERDEN OCHO PERSONAS
LORENCIA.—Un tren ha arrollado a un automóvil de turismo ocupado por ocho personas, en un paso a nivel entre Thasneuf y Castiglione.

Los ocho ocupantes del coche resultaron muertos.

LOS MACEDONIOS ENCARCELADOS EN UNA PRISION BULGARA
SOFIA.—Un periódico de esta capital anuncia que los centenas han disparado varios tiros sin que se sepa el motivo, contra las ventanas de las celdas de la prisión de Silven, donde se hallan detenidos los macedonios.

Doce de éstos han resultado heridos. Las autoridades observan el silencio más absoluto acerca de este asunto.

DETENCION DE SETENTA Y NUEVE COMUNISTAS
BERLIN.—La Policía secreta del Estado ha anunciado que han sido detenidos 79 comunistas en Mayence, entre ellos algunos que según declaraciones de la Policía habían proyectado en 1932 un atentado contra Hitler, proyecto que fracasó por haberse descubierto prematuramente el revolver de uno de los pistoleros, hecho que obligó a poner en libertad a sus compañeros.

UN GITANO MUY PELIGROSO
VARSOVIA.—Ha sido condenado a tres años de cárcel un gitano llamado Alfonso Sisk, de cincuenta años, a quien se acusa de haber hipnotizado a varios empleados de Bancos para obligarles a entregarle dinero. Se ha comprobado que este individuo acostumbraba a visitar con frecuencia un Banco con un billete de 500 "sloty" y pedía al cajero que se lo cambiara por billetes pequeños. Desde el instante en que empezaba a mirar al empleado hacía uso de sus poderes hipnotizantes y el resultado era que el cajero le entregaba hasta 3.000 "slotys" sin darse cuenta hasta que hacía el arqueo de la caja. Empleados de otros Bancos declararon que mientras Sisk tenía la mano abierta, los empleados seguían dándole dinero.

El hipnotizador fué detenido en un Banco, cuyo cajero, al querer hacerlo, dió aviso inmediato a los directores del establecimiento, que a su vez avisaron a la Policía. Cuando fué detenido Sisk, pidió el cambio de cinco billetes grandes, y en vez de recibirlo el empleado, dió la vuelta al aljama. Se cerraron todas las puertas y la Policía logró detener al gitano. Ante el juez fué tratado de disculparse diciendo que tomaba lo que se le dejaba pero los jueces no se dejaron notificar y le han enviado al cárcel por tres años.

COLEGIO - ACADEMIA "CHAMPAGNAT"

habienndose formalizado el traspaso de este centro al profesor, director del mismo, que organiza la enseñanza a cargo de personal facultativo de Ciencias y Letras, y en la cual no intervendrán los HH. Maristas por excluirse de ella las recientes disposiciones legales sobre enseñanza; se ha acordado que este colegio se denomine en lo sucesivo:

"LICEO PALENTINO"

nombre con que figurará en el registro universitario.

La Dirección del mismo, en el deseo de reunir en el personal docente las mayores garantías de competencia, especialización y práctica pedagógica, escrupulosamente sin duda ha de ser juzgado favorablemente por los padres de los alumnos; ha resuelto abrir un CONCURSO ENTRE DOCTORES Y LICENCIADOS EN LETRAS Y CIENCIAS para elegir profesores encargados de las siguientes disciplinas:

Matemáticas. Ciencias Naturales. Historia. Filosofía.

Literatura y Latín

Los interesados enviarán sus instancias al director, antes del 24 de los corrientes, indicando su especialización y las enseñanzas de que deseen hacerse cargo, pudiendo acompañar los justificantes de méritos que crean convenientes.

La misma Dirección les detallará, a petición suya, las condiciones de sueldo, organización interior, etc., así como todo cuanto pueda interesarles.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena formación, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34.